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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
Συνεδρίαση Συντονιστικού Οργάνου Πολιτικής Προστασίας για 

την αντιµετώπιση κινδύνων από την εκδήλωση σεισµικών φαινοµένων 
 

Με θέµα «Σχεδιασµός και δράσεις πολιτικής προστασίας για την 

αντιµετώπιση κινδύνων από την εκδήλωση σεισµικών φαινοµένων» συνεδρίασε 

µετά από πρόσκληση της Αντιπεριφερειάρχου  Φωκίδας κας Παναγιώτας Γαζή, το 

Συντονιστικό όργανο Πολιτικής Προστασίας της Περιφερειακής Ενότητας Φωκίδας. 

Στη συνεδρίαση συµµετείχαν η Αντιπεριφερειάρχης  Π. Γαζή, ο προϊστάµενος 

της ∆ιεύθυνσης Πολιτικής Προστασίας της Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης της 

Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδος κος Τσιόφας, ο εκπρόσωπος της ∆ιεύθυνσης 

Πολιτικής Προστασίας της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδος κος Τσαµαδιάς και ο 

προϊστάµενος της Περιφερειακής Ενότητας Φωκίδας κος ∆ασκαλόπουλος, ο 

Αναπληρωτής ∆ιευθυντής της Π.Υ. Άµφισσας κος Ν. Μποτίτσης, ο ∆ιευθυντής Π.Υ. 

Ιτέας κος Ι. Κολοµπούρος, ο Αναπληρωτής ∆ιευθυντής Π.Υ. Ναυπάκτου κος ∆. 

Τσάµαλης, ο Λιµενάρχης Ιτέας κος Ζ. Ζήσιµος, η εκπρόσωπος του ∆ασαρχείου 

Άµφισσας κα Ν. Τοµαρά, ο Προϊστάµενος Τµήµατος Συγκοινωνιακών Έργων κος Χ. 

∆ηµητρέλος, ο ∆ιευθυντής Αγροτικής Οικονοµίας και Κτηνιατρικής κος Ν. 

Σιδηρόπουλος, εκπρόσωπος της ∆ελφοί – ∆ίστοµο Α.Μ.Ε. κος ∆. Τάσσιος, , η κα Α. 

Τσαρούχα από την Ι΄ Εφορία Κλασικών Αρχαιοτήτων ∆ελφών, ο κος Ε. Τσάρκος 

εκπρόσωπος «Ελληνικής Οµάδας ∆ιάσωσης». ο κος ∆. Μουτσέλης εκπρόσωπος ∆. 

∆ελφών και ο κος Ι. Τριανταφύλλου εκπρόσωπος του ∆. ∆ωρίδας. 

Την συνάντηση άνοιξε η Αντιπεριφερειάρχης η οποία ζήτησε από όλους τους 

συµµετέχοντες συνεργασία στο σχεδιασµό και στην πρόληψη αφενός και στην 

αντιµετώπιση αφετέρου των επικίνδυνων φαινοµένων. Τόνισε ιδιαίτερα την ανάγκη 

προσεισµικού ελέγχου κτιρίων καθώς και της άσκησης εκπαίδευσης του πληθυσµού, 

τον καθορισµό χώρων συγκέντρωσης του πληθυσµού ανά περιοχή της κάθε πόλης και 

τρόπο µετάβασης σε αυτούς. 



Στη συνέχεια ο κος Τσιόφας Προϊστάµενος της ∆/νσης Πολιτικής προστασίας 

της Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης αναφέρθηκε στην οργάνωση των χώρων 

καταυλισµού απο τις αρµόδιες υπηρεσίες της Περιφερειακής Ενότητας Φωκίδας και 

των ∆ήµων (∆/νση ∆ηµόσιας υγείας και Κοινωνικής Μέριµνας) υπεύθυνες για την 

διαχείριση υλικών, οργάνωση των χώρων καταυλισµού (σκηνές, κουβέρτες κ.λ.π.) 

ώστε να εξασφαλίσουν τα αναγκαία υλικά σε περίπτωση προσωρινής διαβίωσης 

σεισµοπλήκτων στους προκαθορισµένους χώρους καταυλισµού. 

Ο κος Τσαµαδιάς εκπρόσωπος Πολιτικής Προστασίας της Περιφέρειας 

Στερεάς Ελλάδας µίλησε για τη συλλογή πληροφοριών και εκτίµηση των 

επιπτώσεων, µε στόχο την ορθολογική διαχείριση των χώρων και την ιεράρχηση των 

δράσεων Πολιτικής προστασίας. Αναφέρθηκε στην αναγκαιότητα πραγµατοποίησης 

ασκήσεων στα σχολεία και στην καταγραφή του µηχανολογικού εξοπλισµού και των 

χειριστών της Περιφερειακής Ενότητας. Τέλος, επεσήµανε την χρησιµότητα της 

διάνοιξης αποκλεισµένων δρόµων, για τη διευκόλυνση της κίνησης των οχηµάτων 

των σωστικών συνεργείων προς και από την πληγείσα περιοχή, τις νοσοκοµειακές 

µονάδες κ.λ.π. 

Το λόγο πήρε ο κος Κολοµπούρος ∆ιευθυντής Π.Υ. Ιτέας, ο οποίος πρότεινε 

την πραγµατοποίηση άσκησης επί χάρτου, άποψη µε την οποία συµφώνησαν όλοι οι 

παρευρισκόµενοι. Ο κος Μποτίτσης Αναπληρωτής ∆ιευθυντής της Π.Υ. Άµφισσας 

τόνισε ότι η Π.Υ. είναι σε ετοιµότητα για την αντιµετώπιση εκδήλωσης σεισµικού 

φαινοµένου. 

Το λόγο στη συνέχεια πήρε ο Αναπληρωτής ∆ιευθυντής Π.Υ. Ναυπάκτου κος 

Τσάµαλης ο οποίος στην τοποθέτησή του επεσήµανε την σηµασία της σωστής 

ενηµέρωσης των ευπαθών οµάδων πληθυσµού. 

 Όλοι οι παρευρισκόµενοι και κατέθεσαν απόψεις και προτάσεις για την 

αντιµετώπιση κινδύνων από την εκδήλωση σεισµικών  φαινοµένων. Συµφώνησαν, ότι 

για την καλύτερη οργάνωση και πρόληψη θα πρέπει να συνταχθεί από τα αρµόδια 

όργανα ένα µνηµόνιο ενεργειών για την αντιµετώπιση κινδύνων από την εκδήλωση 

σεισµικών φαινοµένων καθώς επίσης και η διενέργεια άσκησης. 

Η ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ 

                                                      ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΓΑΖΗ 



 

 



 


